

姓氏起源 读懂中原 一带一路英雄梦 一纵一横百家姓

《龙族的后裔》今晚讲述吴姓起源故事

郑报融媒记者 左丽慧 苏瑜

百家姓主题电视剧《龙族的后裔》今晚9时将在河南卫视星光剧场播出第五、六集，讲述“吴”姓的起源故事，诠释吴泰伯舍小我为大家的“中国品质”。

故事一开始，就把观众的视线拉到了公元前1113年夏天，周部族首领姬昌带着心腹大臣祝站站在高台上，看着部族众人在打麦场里挥汗如雨地用棍棒打麦子，姬昌第三子姬昌却指挥众人把一块块圆溜溜的大石头放在麦子上滚来滚去，小姬昌告诉爷爷，用石头滚麦子，麦粒掉落得又快又多，人还比较省力……随着剧情的展

开，小姬昌的聪慧敏捷赢得了众人的佩服，然而姬昌是姬重小儿子的孩子，依周族传位嫡长的礼法，姬昌明明有治国之才却无缘王位，姬重为此忧心成疾——姬重能否顺利继承王位、继承王位的过程中发生了什么故事？这个故事跟吴姓起源有着什么样的联系、故事背后蕴含着什么样的震撼人心的力量？今晚收看电视剧就能揭开谜底。

值得一提的是，作为“小天才”姬昌的扮演者，小演员刘若谷虽然只有12岁，他早已在电影《非常父子档》《从天儿降》、电视剧《偏偏喜欢你》《人民的的名义》《择天记》等多

部影视剧中有精彩的表现。“泰伯”的扮演者王千友也是不少观众熟悉的面孔，《一江春水》中是“魏家轩”、《三少爷的剑》中的“燕十三”、《海鸥》中的“小海”、《嫦娥》中的“太白金星”等。此外，饰演仲雍的马东延、祝逐的扮演者郑强等，都是表现可圈可点的“实力派”。精彩的表演和感人肺腑的故事融合，今晚的《龙族的后裔》将带给观众不一样的感动，电视机前的您千万不要错过！



寒假出游市场升温

本报讯(记者 成燕)随着今年寒假临近，出游市场开始升温。驴妈妈旅游网昨日发布的统计数据显示，目前，寒假旅游热度逐渐攀升，以“研学游”“亲子户外”“冬令营”为标签的产品搜索指数靠前。从最新预定数据来看，00后学生群体及其家长为今年寒假出游主力军。上海、北京、武汉、郑州、济南等一二线城市为主要客源地。

今年寒假，给孩子一场旅游与教育结合的研学之旅颇受欢迎。驴妈妈旅游网平台的订单数据显示，国内名校研学旅行以及历史文化类的线路最受家长们欢迎，北京、上海、天津、深圳等名校云集的城市是国内研学旅行的热门目的地，澳大利亚、日本、美国、意大利等则是出境研学旅行的热门目的地。今年国内寒假研学人均花费在4500元左右，与去年同期增长近20%。

相关数据显示，今年寒假带孩子短途出行的订单相比去年增长近两成。杭州、苏州、北京、黄山等成为最受欢迎的周边游热门目的地。业内人士分析认为，与春节相比，寒假初期的旅游价格仍处于低位，是家庭错峰出游的好机会。

鸡蛋价格小幅上涨

本报讯(记者 覃岩峰)昨日，记者从省发改委了解到，临近春节，我省主要食品本周价格保稳中微涨，分类别看，主要粮油市场价格整体平稳，主要蔬菜价格涨跌多，鸡蛋价格继续小幅上涨。

粮油价格基本稳定。据监测，1月18日，小麦、玉米、标准粉、特一粉、粳米、挂面全省平均价格每500克分别为1.17元、0.91元、1.91元、2.17元、2.76元、3.31元，价格与上周持平。同日，一级5升桶装纯正花生油、菜籽油、大豆油、食用调和油全省平均价格依次为134.47元、75.04元、60.95元、67.27元，与上周基本持平。

主要蔬菜涨跌多。与上周比，上海青、青椒、黄瓜、西红柿、茄子、芹菜价格分别上涨2.72%、4.78%、16.61%、2.48%、3.04%、6.41%。鸡蛋连续小幅上涨。鸡蛋全省平均价格每500克为4.63元，比上周上涨3.35%。生猪全省平均价格每500克为5.59元，比上周降2.61%。猪肉精瘦肉、五花肉、牛肉、羊肉、鸡肉全省平均价格每500克分别为13.24元、11.03元、31.35元、35.48元、7.51元，与上周基本持平。

“雁阵计划”助力企业人才建设

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 李豪)中建七局总承包公司商务合约部“雁阵计划”第七期培训日前在郑州市举行。基层项目部的商务部经理或商务负责人参加了本次培训。

培训会上，中建七局纪检监察部资深专家为青年员工上了一堂生动的党课。项目典型案例剖析环节，主讲人分别从“为什么要廉洁从业”“项目综合检查典型案例分析”“严肃纪律，强化监督”三个方面，对基层商务干部廉洁从业进行了详细解读，并勉励青年员工在实际岗位工作中要强化“严以用权”“谨慎收权”“廉洁从业”的三种意识，进一步提升国企管理层次和水平。在培训的讨论环节，各项目商务部经理结合商务岗位的工作经历，分享了工作中有关廉洁从业的事例，用亲身经历给大家讲述了商务工作中碰到的一些问题和应对方法，传递了廉洁从业的正能量。

据悉，“雁阵计划”是中建七局总承包公司商务管理系统的一种人才培养计划，由于培训对象和培训阶段不同，依据公司商务系统员工的资历和能力，将其分为“头雁”“成雁”“中雁”“青雁”“雏雁”，实施分层级、标准化、常态化的培训，强化商务系统人才梯队建设。

想到农家过大年 三条线路供你选

本报讯(记者 武建玲)世道豆制品、爱厨植物油、申家大院的辣酱、农夫乐园散养鸡……昨日，由郑州市休闲观光农业协会和郑州市农业产业化经营龙头企业协会联合举办的“走进乡村 寻梦田园·2019首届年货节”在新田城农夫乐园举行，来自我市的百余家休闲观光企业和农业产业化龙头企业参加展销。

据悉，现场展示的主要有我市农业龙头企业、星级农庄的名优特产和农产品。此次年货节活动将持续到1月27日。春节前有闲暇，您不妨去逛逛，为春节餐桌备些年货。

当日，郑州市休闲观光农业协会还发布了“春节到农家过大年”三条主题线路。“年味民俗游”线路：您可到南阳新田城·农夫乐园、惠济绿源山水、登封范家门村以及摘星楼风景区，体验多彩的民俗活动。“趣味亲子游”线路：春节期间携家携户、阖家出行，您可到中牟县沙窝森林公园、弘亿国际庄园以及新郑市童乡亲子农场，感受亲子娱乐、科普教育。“美味幸福游”线路：您可到新郑市泰山村村寨、荣阳市魏湾感受新春的气息，到荥阳黄河源领略黄河的奔涌，到中牟县雁鸣湖、航空港农业公园、登封三皇寨清静苑和新郑始祖山柴家小院，享受幸福美味。

女孩成人礼 牵动众人心

31省市警察一起为她送祝福



同事们向中国警察网“求助”，要为筱蓉送上一份珍贵的礼物……

31省市警察共送生日礼物

18日，来自河南省郑州市公安局的民警自发组织前往学校，他们拎着装饰品和精心准备的礼物，来陪“女儿”过生日。14时许，相关布置工作开始。16时许，刚刚下第二节课，毫不知情的陈筱蓉以及全班同学被班主任以“开班会”的名义带到了多媒体教室。他们发现这里被精心布置过，现场还有几十名正装出席的警察。

中国警察网代表和郑州市公安局民警代表首先为陈筱蓉送上一份精心准备的礼物。随后，教室大屏幕开始播放一段视频——这是由全国31个省市的民警代表为筱蓉送上的祝福，有人大声打气，有人真诚邀请，有人用相同的经历来勉励，现场气氛温馨感人，在场的师生代表和民警一次次红了眼眶。

爱心接力仍在继续

大家还为筱蓉准备了一个笔记本，来到现场的每一位民警都送给了筱蓉一句话，并郑重地留下了自己的名字和电话号码。叔叔阿姨的心愿很简单——爸爸虽然不在了，但我们每个人都是你的亲人，任何时候有需要请拨打这些电话。成人礼的最后，老师带领全班同学进行成人礼宣誓，为活动画上圆满的句号。

成人礼之外，爱心接力仍在继续。据了解，中国警察网与快跑中国联合发起了“警察‘爸爸’陪你成长 伴你度过成人礼”的主题快跑行动，发动百姓与民警一起，共同去完成一场以丈量地球的快跑行动——24000公里，用跑步传递已经牺牲在工作岗位上的英雄们的无畏精神。本次快跑行动将点亮陈力理生前的工作单位——郑州市公安局南关分局，用这样的行动向所有牺牲民警致敬。

“平安返郑”交通补贴启动

最高补120元 下月15日起申请

本报讯(记者 王红)新春将至，作为劳动者的“娘家人”，郑州市总工会为工会会员准备了一份特殊的过年礼包。昨日，市总工会发出通知，我市启动2019年“平安返郑”交通补贴专项活动，即符合条件的工会会员春节回家过年凭个人返郑车票，即可获得50~120元不等的交通补贴红包。

为鼓励外地职工春节节后返郑工作，继续为郑州建设做贡献，2019年春节假期，郑州市总工会筹措100万元专项资金组织开展一年一度外地职工“平安返郑”活动。补贴对象为已办理并激活工会卡的外地户口工会会员(即身份证显示住址为郑州(含县级市)以外地区)。我市规定，交通补贴时限为2019年1月25日至2月24日期间内乘坐公共交通工具返郑，时间确认以职工返郑车票上显示时间为准。补贴发放时间为2019年4月底。

职工领取补贴须于2019年2月15日至3月1日期间，通过“郑州工会会员服务”微信平台进行个人申请。符合条件的会员请在规定时间内申报。职工申报时需上传：身份证照片(正反面)；完整交通票据照片。本次要求上传交通票据统一为实名制制机票(火车票、飞机票、汽车票均可)，票面显示乘坐时间、起始站等信息。职工本人还需在票据正面用黑色签字笔签名；电子订(购)票单及行程截图，不得作为申报凭证。手撕票、手写票不得作为申报凭证。由身份证显示居住地以外的探亲地返郑的，须提供探亲对象身份及关系的证明材料(如身份证、户口本、结婚证等)。

根据职工不同情况，补贴分为三档，其中，身份证显示住址为省内开封、焦作、新乡、许昌、济源等5个城市(含县级市)的会员，返郑交通费用每人一次性补贴50元；身份证显示住址为省外其他城市的会员，返郑交通费用每人一次性补贴80元；身份证显示住址为河南省以外其他省、自治区、直辖市的，返郑交通费用每人一次性补贴120元。



1月18日是腊月十三，黄帝故里新郑市新集镇史坳新村，村口文化广场上，挤满了看热闹的村民。锣鼓、秧歌接连上演。“三下乡”成果展示正在进行。

“俺们敲的《轩辕锣鼓》，是非物质文化遗产。”年近花甲的王春生手持鼓槌，抬起手臂擦一下额头说：“前阵子乡里办了培训班，几个老伙计学了半个月，今天算是首演。”

轩辕锣鼓是新郑市文化科技卫生“三下乡”活动的一部分。前不久，新郑市组织全市各乡镇的文艺爱好者，开展戏曲、锣

鼓、书法等文化培训，作为新年年货，送给村民。

“市里专家帮助我们创作了戏曲、快板书等各类节目数十个。”现场的乔喜玲是老文化站长，也是新村镇戏曲爱好者。伴随着近年戏曲下乡，她组建了20多人的村民剧团。成员最小11岁，最大78岁。乔喜说，春节期间，演出日程已经排满。

此外，新郑市还组织各单位针对农村实际情况，组织“三下乡”年货，并与当天集中展示。有捐赠的实用物资、器材、书籍或资金等。还选派优秀专家、医务人员、文艺名

锣鼓声声秧歌舞 黄帝故里年味足

本报记者 张立

角进行现场咨询、义诊、演出。

活动现场，新郑市文联邀请了书画家、剪纸艺术家现场展示为群众书写春联。新郑市卫计委组织医疗小分队和体检车，为群众义诊，并发放卫生健康宣传资料、健康用品，开展健康咨询活动、计生政策咨询。新郑市农委组织农业专家对村民进行科学种植知识辅导，展示、赠送优良品种……

史坳村村民史小妮刚刚领到一副春联，正要去向家政培训班的报名情况。“想考个月嫂证，打工收入更高点，没想到家门口就能问。”广场上，新郑市农业、劳动、科技等

公费师范生专场招聘会后天举行

2240个教师编制岗位等你来

本报讯(记者 王红)记者近日从省教育厅获悉，1月22日，我省将在河南师范大学举办河南省——教育部直属师范大学2019届公费师范毕业生双向选择就业供需见面会，今年全省为公费师范生提供2240个就业岗位。

公费师范生专场招聘的服务对象包括：2019年毕业于北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学、西南大学6所教育部直属的师范大学河南籍公费师范毕业生，以及符合国家有关跨省(市、区)要求、经培养学校和生源省教育厅审核同意的外省(市)籍2019届公费师范毕业生。此外，为充分发挥“双选会”平台效应，河南师范大学2019届毕业生(教育硕士、部分师范类本科生)也将参

会。参会毕业生需持河南省教育厅和培养学校签订的《师范生公费教育协议书》复印件、学生证、个人简历等有关材料。如有特殊情况需在河南就业的外省(市)公费师范毕业生，还须携带由培养学校和生源省教育厅审核同意的跨省就业证明材料。

政策规定，对通过双选会成功签约及前期各地公开招聘的部属公费师范生，各地要及时刻落实编制岗位。对未能通过双选会择业的毕业生，由生源所在地教育行政部门会同相关部门，根据国家政策妥善解决工作岗位。公费师范生就业三方协议需经签约工作单位及主管教育行政部门同意，明确履约管理主体，培养高校方可办理相关派遣手续。

我市公交“飞线巴士”上线运营

市民可微信“拼公交”出行

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 罗伟华)春运在即，我市公交“飞线巴士”18日正式上线运营。记者了解到，“飞线巴士”属于我市定制公交的“升级版”，用户可以根据自己的出行走向、线路起止点，在线发起“拼车”，10人即可拼单成行。

首次使用时，乘客只需打开手机微信搜索“飞线巴士”小程序，即可开通使用。再次使用时，打开手机下拉聊天框，点击“飞线巴士”即可轻松使用。“飞线巴士”目前收费标准为：起步价每人5元(含10公里)，每增加5公里(含5公里以内)增加2元。10人即可拼单成行。定制成功的乘客在线路运营前6小时可申请全额退款，运营前3小时取消订单扣除50%

票款，运营前1小时取消订单扣除80%票款；运营前半小时内取消订单不退款。春节前乘坐“飞线巴士”还可享受六折优惠。目前程序还支持提前2小时的拼单，如未拼单成功(未满足10人)，票款全额退还。

据介绍，“飞线巴士”系统利用大数据分析大数据算法将相似出发点、目的地的乘客进行网上拼单，自动撮合生成一条公交线路。同时还规划开通企业专线、学生专线、通勤专线、旅游专线等线路，满足市民多元化出行需求。

此外，为满足市民出行需求，目前市公交已通过“飞线巴士”规划推出20条定制线路，在系统中作为“推荐线路”，供乘客选择。

网约车平台进驻郑州机场营运

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 胡银)为方便旅客快捷抵离机场，郑州机场配合相关部门进一步完善机场综合交通体系，多种地面交通换乘方式组合运行，形成了一个互相联动、运转顺畅、良性循环的综合交通管理体系。截至目前，已有滴滴、优步、首汽、曹操等多家网约车平台进驻郑州机场营运，每天发车车辆达1200车次左右。

2018年郑州机场日均进出港旅客8万人次左右，客运增速和业内排名位列中部第一。郑州机场出租车日均发车量由过去的几百辆上升至

2018年度的1800多车次。在发车量不断上升的基础上，投诉率由2017年的2.13%下降至2018年的0.68%，管理成效日益显现。

除出租车外，郑州机场协调省主管部门延长机场大巴营运时间，确保旅客24小时可乘坐机场大巴往返市区站点；联合航空港区公交公司增设夜班公交车；协调城际列车和地铁加密班次、延长营运时间；在航站楼内发放综合交通手册、广播语音提示、24小时服务引导等引导旅客乘坐正规交通工具。

“集中展示，是为巩固‘三下乡’成果，倡导更多人参与乡村建设。”在新郑，“三下乡”已开展20多年，今年的年货更具“文明”韵味。活动组织者、新乡市委宣传部分负责人说：“年货有物质的，也有精神的，都是为了乡村文明与振兴。”